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AVVISO CHIARIMENTI N. 4 
 
QUESITO 1 
Nella risposta ad un precedente chiarimento, precis amente il n. 1 del 7 11 2014, 
Codesta stazione Appaltante ha precisato che l’atti vità di cui all’articolo 1 lettera a 
dev’essere svolta in conformità a quanto previsto d alla Legge n. 122 del 5/2/1992 e 
che di conseguenza la Ditta partecipante deve esser e in possesso del requisito di 
iscrizione al registro delle imprese esercenti le a ttività di autoriparazione. Ciò posto 
con la presente si chiede se l’iscrizione al regist ro dell’imprese esercenti le attività 
di autoriparazione debba essere inteso: 

1. come requisito di partecipazione generale;  
2. come requisito di partecipazione speciale, poten do di conseguenza ricorrersi 

all’avvalimento ai fini della qualificazione; 
3. in fine, qualora non ricorrano ambedue le ipotes i di cui sopra, se sia possibile 

affidare in subappalto tale attività 
 
 
RISPOSTA 1 
I requisiti di ordine generale sono quelli stabilit i dall’articolo 38 del codice degli 
appalti. Nel caso di specie viene richiesto il requ isito speciale e pertanto si può 
fare ricorso all’istituto dell’avvalimento ferma re stando la condizione di idoneità, 
della ditta ausiliaria, in base ai requisiti di cui  alla richiamata Legge n.122 del 
05/02/1992. 
Sussistono altresì gli elementi per il ricorso al s ubappalto a condizione che, 
essendo il possesso dei requisiti di cui alla Legge  122/1992, necessario per la 
qualificazione della Ditta concorrente, il nominati vo, la percentuale del servizio   
e i riferimenti alla iscrizione alla CC.I.A.A  del subappaltatore vengano resi noti 
all’atto della presentazione dell’offerta. 
 
QUESITO 2  
Il sevizio giornaliero di manutenzione meccanica pa g. 4 punto 1 bis capitolato 
speciale di gara, può essere oggetto di subappalto?  
 
RISPOSTA 2  
Confermando quanto alla risposta 1 il servizio di m anutenzione è subappaltabile 
fermo restando il possesso dei requisiti di cui all a 122/1992 da parte del 
subappaltatore. 
 
CONTRATTO COLLETTIVO DI LAVORO 
 
Ad integrazione della risposta al quesito 1 bis rip ortata nell’avviso di chiarimenti 
n. 2 si specifica che il contratto collettivo di ri ferimento, applicato al personale è:   
“ TRASPORTO E SPEDIZIONE MERCI CONFETRA” ultimo acc ordo rinnovato in 
data 01/08/2013. 
 
        IL RUP Carlo Contini  
Carbonia, 21 novembre 2014 


